

Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung öffentlich

Stadtamt	Stellungnahme-Nr.	Datum
Amt 66	S0422/22	22.11.2022
zum/zur		
F0279/22 - Fraktion Gartenpartei/ Tierschutzallianz		
Bezeichnung		
2. Nord-Süd-Verbindung, Bauarbeiten auf der Tangente		
Verteiler		Tag
Die Oberbürgermeisterin		06.12.2022

Am 09.11.22 wurde im Stadtrat folgende Anfrage zu den Bauarbeiten der MVB auf dem Magdeburger Ring gestellt:

1. Liegt die Baustelle auf der Tangente noch im Zeitplan, oder ist bereits jetzt eine Verlängerung der Bauarbeiten und damit auch der Sperrungen absehbar?

Die derzeit vorhandene Baustelle gehört zum Baulos 6 des Bauabschnitts 4 der 2. Nord-Süd-Verbindung der Straßenbahn. Bauherr ist die MVB. Die jetzige Phase umfasst die Einrichtung der MSÜ (Mittelstreifenüberfahrt). Die Arbeiten sind nach dem Genehmigen und Einrichten der Sperrungen gestartet und liegen im Rahmen der zum Zeitpunkt der Beantragung geplanten Bauzeit vom 24.10. bis 18.12.22.

2. Wie viele Bauarbeiter sind durchschnittlich auf der Baustelle tätig, wie viele Bauarbeiter sollten grundsätzlich auf der Baustelle tätig sein?

Die Arbeiten beinhalten den Abriss, die Errichtung bzw. den Umbau diverser Anlagen und Bauwerke. Hierzu werden Beschäftigte verschiedener Gewerke im technologisch abgestimmten Umfang auf der Baustelle tätig sein. Im direkten Straßenbau sind derzeit durchschnittlich 6 Arbeitskräfte des Auftragnehmers auf der Baustelle tätig.

3. Wäre eine schnellere Aufhebung der Sperrung des Magdeburger Ring möglich, wenn mehr Personal auf der Baustelle tätig wäre? Wenn ja, welche Mehrkosten wären erforderlich?

Nein, da viele Arbeiten räumlich nicht gleichzeitig stattfinden können.

(Die Beantwortung erfolgte unter Beteiligung der MVB als Bauherr.)

Rehbaum